

С 9 апреля по 4 мая 2012 года в Республике Алтай проходил традиционный месячник по борьбе с чесоткой и педикулезом. Его целью является предотвращение заноса и распространение этих болезней среди населения нашей республики. Всего по Республике Алтай в рамках месячника были активно осмотрены дети детских садов, школьники, неорганизованные дети, студенты учебных заведений. Кроме этого, осматривались все амбулаторные и стационарные больные. При этом было выявлено 13 больных чесоткой и 8 больных педикулезом. Все больные и контактные в очагах были пролечены, проведена заключительная дезинфекция.

Анализ прошедшего месячника показал, что самыми неблагополучными группами населения являются учащиеся школ, на втором месте студенты, на третьем месте неорганизованные дети.

Активные осмотры позволяют положительно влиять на ситуацию: заболеваемость чесоткой ежегодно снижается. Так, за 4 месяца 2011 года было зарегистрировано 23 больных чесоткой и 63 больных педикулезом, за аналогичный период 2012 года больных чесоткой 19 человек, педикулезом – 30. Но успокаиваться не следует – контактные заболевания распространяются очень легко, поэтому требуют постоянного эпидемиологического надзора.

Чтобы не заболеть чесоткой, необходимо соблюдать простые правила:

1. Пользоваться индивидуальным нательным и постельным бельем, одеждой, полотенцем.
2. Регулярно мыться в бане или ванне с обязательной сменой белья, снятое белье нужно стирать в горячей воде, кипятить, гладить; чаще мыть руки с мылом.

При возникновении зудящей сыпи на коже следует немедленно обратиться к врачу или фельдшеру. Чем раньше начато лечение, тем быстрее наступает выздоровление.

Одновременно с лечением следует обеззаразить предметы обихода:

1. Постельные принадлежности (простыни, наволочки), полотенца, нательное белье кипятить со стиральным порошком 5-10 мин.
2. Верхнюю одежду (платья, брюки, свитера) проглаживать с обеих сторон.
3. Матрацы и одеяла обеззараживаются в сухожаровой камере (при температуре =1000 с в течение часа) или в зимнее время - выдерживаются при минусовой температуре 4 часа.
4. Холодом можно обезвредить и другие вещи (мягкие игрушки, паласы, шубы, вещи из кожи, шерсти и меха). В летнее время эти вещи можно обезвредить: поместив их в полиэтиленовый мешок (срок жизни клещей 5 дней). В детских коллективах дезинфекция проводится дважды при выявлении больного и по окончании его лечения в изоляторе.